

21.10.2013

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### **«Μαζί στην Εκκίνηση!» Παρουσιάστηκε η Στρατηγική Πρωτοβουλία του ΣΕΒ για τη Νέα Επιχειρηματική Γενιά**

«Η νεανική επιχειρηματικότητα που βασίζεται στην καινοτομία και την τεχνολογία αιχμής αποτελεί σήμερα, σημαντικό συντελεστή, για την αναζωογόνηση της οικονομίας και προοπτική για μελλοντική ανάπτυξη». Με το βασικό αυτό μήνυμα, ο ΣΕΒ εγκαινίασε σήμερα (Δευτέρα, 21.10.2013), στο Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. «Δημόκριτος», τη στρατηγική πρωτοβουλία «Μαζί στην Εκκίνηση!» που στοχεύει στην ενθάρρυνση της επιχειρηματικής δραστηριότητας των νέων επιστημόνων, του πολυτιμότερου ανθρώπινου κεφαλαίου που διαθέτει η χώρα μας. Ο ΣΕΒ με την πρωτοβουλία αυτή στηρίζει έμπρακτα τους νέους που έχουν μια καινοτόμα ιδέα και ενδιαφέρονται για την επιχειρηματική αξιοποίησή της, προσφέροντας ολοκληρωμένες υπηρεσίες υποστήριξης, που περιλαμβάνουν χώρο πρώτης εγκατάστασης, επιμόρφωση, συμβουλευτική υποστήριξη, δικτύωση και καθοδήγηση (mentoring) από καταξιωμένα υψηλόβαθμα στελέχη επιχειρήσεων. Η πρωτοβουλία σχεδιάστηκε σε συνεργασία με το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και τη συμμετοχή του δικτύου επιχειρήσεων του ΣΕΒ, πολλών Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων, του Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. «Δημόκριτος», το οποίο μαζί με την Περιφέρεια Θεσσαλίας, παραχωρούν χώρους φιλοξενίας της δράσης, στην Αθήνα και τον Βόλο.

«Όλοι συνειδητοποιούν πλέον ότι η επιχειρηματικότητα αποτελεί τον αναγκαίο και βασικό μοχλό για την ανάκαμψη της οικονομίας και τη βιώσιμη έξοδο από την κρίση, τόνισε στην έναρξη της εκδήλωσης ο πρόεδρος του ΣΕΒ κ. **Δημήτρης Δασκαλόπουλος**. Ειδικότερα, όπως σημείωσε η νεανική επιχειρηματικότητα που βασίζεται στην έρευνα, τη γνώση και την καινοτομία αποτελεί δυναμικό πυρήνα όχι μόνο οικονομικής αλλά και κοινωνικής προόδου. Γι' αυτό και πρέπει να διασυνδεθεί με όλους τους εκπαιδευτικούς και ερευνητικούς φορείς και να στηριχτεί συνειδητά από την πολιτεία στο πλαίσιο μιας συγκροτημένης πολιτικής. Η σημερινή εκδήλωση εγκαινιάζει μια συνεργασία στρατηγικής με το Ερευνητικό Κέντρο του «Δημόκριτου» προς την κατεύθυνση αυτή, γι' αυτό και σηματοδοτεί μια στρατηγική σχέση με προοπτική. Κλείνοντας, ο πρόεδρος του ΣΕΒ υπογράμμισε ότι σήμερα χρειαζόμαστε ένα ενιαίο σχέδιο δράσης, το οποίο να ενώνει τη νεότητα, τη γνώση και την πρωτοβουλία στην ίδια οικονομική και κοινωνική δυναμική».

Στην εκδήλωση απηύθυνε χαιρετισμό ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας κ. **Χρήστος Βασιλάκος**, ενώ μίλησαν ο Διευθυντής, Πρόεδρος του Δ.Σ. Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. «Δημόκριτος» κ. **Νικόλαος Κανελλόπουλος** και ο Υπουργός Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας κ. **Κωστής Χατζηδάκης**. Στο σκοπό και στους στόχους της Πρωτοβουλίας του ΣΕΒ «Μαζί στην Εκκίνηση!» αναφέρθηκαν ειδικότερα η κα. **Σόφη Δασκαλάκη-Μυτιληναίου**, Μέλος Δ.Σ. ΣΕΒ, Επικεφαλής Τομέα Δράσης «Επιχειρηματικότητα Νέων» και η κ. **Μάγκυ Αθανασιάδη**, Young Entrepreneurship Coordinator, Τομέας Ανάπτυξης Επιχειρηματικότητας ΣΕΒ, ενώ στην ανάπτυξη δεξιοτήτων on-line στο πλαίσιο της δράσης, αναφέρθηκε ο κ. **Διονύσης Κολοκοτσάς**, Διευθυντής Εταιρικών Σχέσεων της Google.

Η κα. **Σόφη Δασκαλάκη-Μυτιληναίου** στην παρέμβασή της, τόνισε τον ρόλο και τη συμβολή των σύγχρονων οργανωμένων επιχειρήσεων, σημειώνοντας ότι ο ΣΕΒ κινητοποιεί δοκιμασμένα στελέχη, ως μέντορες, για να μεταφέρουν την εμπειρία τους από την πραγματική αγορά. Η εποχή μας, επιβάλλει από μόνη της ένα νέο τρόπο ανάπτυξης, που βασίζεται ολοένα και περισσότερο στη σύναψη «νέων κοινωνικών συμβολαίων». Ένα τέτοιο κοινωνικό συμβόλαιο εκπροσωπεί το «ΜΑΖΙ ΣΤΗΝ ΕΚΚΙΝΗΣΗ!», μεταξύ σύγχρονων οργανωμένων επιχειρήσεων, και νέων επιστημόνων, δυναμικά καινοτόμων επιχειρηματιών, τόνισε η κα. Μυτιληναίου.

Σε παρέμβασή του στο πάνελ της εκδήλωσης με θέμα: «Νεανική Επιχειρηματικότητα: από την Ιδέα στον Στόχο», ο Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος του ΣΕΒ κ. **Χάρης Κυριαζής**, αναφέρθηκε, μεταξύ των άλλων, στο υφιστάμενο πλαίσιο προγραμματικής, φορολογικής και ασφαλιστικής αντιμετώπισης του νέου επιχειρηματία. «Δεν είναι σχεδιασμένο για να διευκολύνει έναν νέο που τώρα μόλις ξεκινάει, με πενιχρά μέσα, και χωρίς σοβαρή στήριξη σε θέματα έξω από το αντικείμενο της έρευνάς του, της νέας ιδέας του και στο πλαίσιο αυτό-σημείωσε ο κ. Κυριαζής- ο ΣΕΒ αναλαμβάνει πρωτοβουλία προς την πολιτεία, για την θεσμοθέτηση «**ειδικού τύπου νέας καινοτόμου επιχείρησης**», που θα περιλαμβάνει ειδικό καθεστώς χρηματοδότησης στο πλαίσιο του ΣΕΣ (χρηματοδότηση τύπου «πριμ εκκίνησης» VS επιχορήγηση μέρους της επένδυσης), ειδική φορολογική μεταχείριση για την πρώτη πενταετία λειτουργίας και ειδική ασφαλιστική μεταχείριση για την πρώτη 5ετία. Ο ΣΕΒ σε συνεργασία με Τράπεζες και άλλους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς εξετάζει μέσα διευκόλυνσης της πρόσβασης της «νέας καινοτόμου επιχείρησης» σε χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες και στην ανάπτυξη τραπεζικής σχέσης –τόνισε ο κ. Κυριαζής- με την καθιέρωση χαμηλού ύψους «ειδικού δανειακού προϊόντος με μηδενικό επιτόκιο και χωρίς απαιτήσεις εγγυήσεων» για την περίοδο εκκίνησης της επιχείρησης και προγράμματος «κεφαλαίου σποράς» για τις συγκεκριμένες επιχειρήσεις. Κλείνοντας ο κ. Κυριαζής αναφέρθηκε στην προσπάθεια που αναλαμβάνει ο ΣΕΒ, να θέσει σε νέες βάσεις το πλαίσιο ανάπτυξης του θεσμού του mentoring στην χώρα μας.

Σημειώνεται ότι στο πάνελ συζήτησης, με θέμα: «Νεανική Επιχειρηματικότητα: από την Ιδέα στον Στόχο», το οποίο συντόνισε ο δημοσιογράφος κ. **Φοίβος Καρζής**, συμμετείχαν διακεκριμένοι θεσμικοί εκπρόσωποι και προσωπικότητες από τους τομείς της έρευνας και της αγοράς, όπως οι κ.κ.: **Γιάννης Παπαδόπουλος**, Διευθύνων Σύμβουλος, Attica Ventures • Πρόεδρος HVCA (Hellenic Venture Capital Association) • Συντονιστής Θεμάτων Καινοτομίας, Υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, **Μαργαρίτης Σχοινάς**, Διευθυντής, Επικεφαλής του Γραφείου της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών και Χρηματοδοτικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Αθήνα, **Γιάννης Καλογήρου**, Καθηγητής Τεχνολογικής Οικονομικής και Βιομηχανικής Στρατηγικής, Εργαστήριο Βιομηχανικής & Ενεργειακής Οικονομίας, Επιστημονικός Υπεύθυνος, Μονάδα Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας (MoKE), ΕΜΠ, **Σπύρος Φωτεινός**, Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος Έρευνας και Καινοτομίας, LAVIPHARM, **Θεόδωρος Φέσσας**, Πρόεδρος, QUEST Συμμετοχών ΑΕ, και **Μιχάλης Ψαλλίδας**, Managing Partner, Crowdpolicy IKE. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με επίσκεψη στον χώρο φιλοξενίας της Πρωτοβουλίας, στη Βιβλιοθήκη του Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. «Δημόκριτος».

*Επισυνάπτεται ξεχωριστά ενημερωτικό σημείωμα για τις Επιχειρηματικές Ομάδες που συμμετέχουν στον 1<sup>ο</sup> κύκλο της Πρωτοβουλίας.*

---

Η πρωτοβουλία του ΣΕΒ για την ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας των νέων επιστημόνων εντάσσεται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και από Εθνικούς Πόρους.